

Анализ работы ОМО учителей музыки

за 2019-2020 учебный год

В 2019-2020 учебном году окружное методическое объединение учителей музыки продолжило работу над темой: «Развитие личности ребенка на уроках музыки и во внеурочной деятельности в общеобразовательной школе»

Основными целями и задачами на заседаниях были: совершенствование профессиональной компетенции учителей путём самообразования, обобщения и распространения передового педагогического опыта; знакомство с новыми изданиями по методике преподавания предмета «Музыка» в школе; создание условий для повышения квалификации педагогов; взаимопосещение уроков и внеклассных мероприятий в рамках проведения заседаний ОМО учителей музыки, окружных семинаров.

В течение года обсуждались актуальные проблемы музыкального образования и воспитания учащихся в общеобразовательной школе: «Проектная деятельность по предмету «Музыка»»; «Практикум «Виды музыкальной деятельности на уроках музыки»; «Формы организации внеурочной деятельности по предмету «Музыка»; «Творческая мастерская учителя»; «Вокально-хоровая работа на уроках музыки»; «Проведение внеклассных мероприятий по предмету «Музыка».

Традиционными формами работы на заседаниях были: сообщение по теме, семинар, практикум, творческая лаборатория, индивидуальные консультации. Поставленные цели и задачи были достигнуты.

В работе методического объединения активно принимали участие: Степанова О.С. (Шаховская СОШ №1), Романова В.Ю.(Раменская СОШ), Чевычалова О.А.(Серединская СОШ), Морозова Е.С. (Бухоловская СОШ), Топал С.А. (Муриковская СОШ), Рукавичкина А.А. (МБОУ «Шаховская гимназия») и Гиниятуллина А.С. (МБОУ «Ивашковская СОШ»).

Цель музыкального образования – это формирование музыкальной культуры как части духовной культуры человека. Ежегодно учащиеся школ

городского округа Шаховская принимают участие в Рождественских образовательных чтениях. В этом году в мероприятии приняли участие все школы городского округа Шаховская. Ведущими мероприятия были учащиеся гимназии и школы №1. В программе звучали стихи и песни в исполнении гимназистов, учеников Шаховской СОШ №1, Ивашковской СОШ, песни в исполнении учителей музыки Рукавичкиной А.А. и Гиниятуллиной А.С.. Активное участие в подготовке и проведении мероприятия принимали Анисимова В.Н. и Степанова О.С.. В январе творческие группы учащихся гимназии и Шаховской СОШ №1 традиционно приняли участие в Закрытии Рождественских образовательных Чтений, которые проходили в Детской школе искусств.

Участие детей в мероприятиях духовно-нравственной направленности способствует формированию музыкальной культуры, расширению культурного кругозора, развитию общих музыкальных способностей, сплочению детского коллектива на основе музыкальных интересов. В исполнении хоровых коллективов прозвучали детские рождественские песнопения.

Методическое мастерство учителей музыки было представлено на окружных семинарах и заседаниях ОМО. В рамках проведения окружных семинаров классных руководителей и заместителей директоров по организации внеклассной и внешкольной работы с детьми учителя музыки принимали участие в проведении внеклассных мероприятий. Согласно плана воспитательной работы в каждом образовательном учреждении проходят внеклассные мероприятия, на которых дети раскрывают свои музыкальные способности. Ежегодно в школах проходят праздничные концерты, посвященные Дню знаний, Дню учителя, Дню матери, Новогодним праздникам, Дню 8 марта, Дню Победы, Последнему звонку.

В течение учебного года учителя музыки и учащиеся школ городского округа Шаховская активно принимали участие в конкурсах и творческих мероприятиях. В 2019-2020 учебном году Панасюк Лика, ученица 8а класса

гимназии, стала победителем муниципального этапа и участником регионального этапа Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество». Тема работы – «Музыкальное краеведение». Работа была посвящена юбилейной дате – 90-летию образования Шаховского района и Московской области.(учитель Анисимова В.Н.). В своей работе ученица представила песни о Шаховской, которые написаны нашими земляками Сучком А.М., Савостьяновым Н.Н., Панасюк П.Н. и композитором, учителем музыки Волоколамской гимназии Ситновым С.А..

Учитель музыки МБОУ «Раменская СОШ» Романова В.Ю. приняла участие в муниципальном конкурсе «Педагог года» и стала участником. Учитель музыки МБОУ «Шаховская гимназия» Анисимова В.Н. провела открытый урок по теме «Духовная музыка» в рамках зональной педагогической ассамблеи.

В январе на базе гимназии прошло зональное мероприятие в рамках Всероссийской акции «100 баллов для победы». Главными участниками стали одиннадцатиклассники городских округов Шаховская, Волоколамск, Лотошино. В течение праздника звучали песни о школе в исполнении учащихся гимназии (руководитель Анисимова В.Н.) и Шаховской школы №1 (руководитель Степанова О.С.), учителя музыки Рукавичкиной А.А.

В этом году учащиеся и их родители смогли посетить концерт фортепианной музыки. В феврале в концертном зале Шаховской детской школы искусств состоялся концерт фортепианной музыки, в исполнении студента Московской Государственной Консерватории имени П.И.Чайковского Эдуарда Дьяченко (класс заслуженного учителя РФ Н.Г. Суловой). Программа, посвященная шедеврам фортепианной музыки, включала произведения П.И. Чайковского, И.С. Баха, Ф. Шопена и других композиторов.

В 2020-2021году на заседаниях ОМО будут обсуждаться вопросы, связанные с методикой преподавания предмета «Музыка» в рамках реализации ФГОС: Музыкальное образование школьников как неотъемлемая часть духовно-нравственного воспитания гражданина РФ; Реализация системно-

деятельностного подхода в преподавании предмета «Музыка»; Организация проектно-исследовательской деятельности учащихся по предмету «Музыка».

В связи с большим количеством молодых специалистов и учителей-совместителей большая часть работы ОМО будет направлена на формирование практических навыков и методических знаний у педагогов.

Эффективными формами работы считаю участие учащихся в окружных мероприятиях, на которых каждый учитель музыки представляет свою работу по вокально-хоровому направлению и участие детей в научно-практических конференциях, на которых учащиеся представляют образовательные результаты по предмету «Музыка».

Предложение по организации культурных мероприятий.

Для повышения культурного уровня, становления и формирования художественного вкуса учащихся школ г.о. Шаховская необходимо организовывать концерты с приглашением деятелей искусства Московской областной филармонии, фольклорных коллективов Домов культуры, учащихся Детской школы искусств. Совместные мероприятия, направленные на воспитание музыкального вкуса и ценностных ориентиров, можно проводить на базе МБУК «Шаховской Дом культуры», МБОУ «Шаховская гимназия», МБОУ ДО «Шаховская Детская школа искусств».

Руководитель ОМО учителей музыки:

Анисимова В.Н.
